



重磅！宝武和力拓签约

合作开发宝瑞吉西坡项目



■通讯员 宝武

本报讯 宝武和力拓同意就西澳大利亚皮尔巴拉地区的西坡铁矿项目成立合资企业，并签订合作协议。双方权益比例为46%和54%。

西坡项目是现有宝瑞吉合资项目（东坡项目）的延续。宝瑞吉合资项目是原宝武集团与力拓旗下的哈默斯利控股公司在西澳大利亚皮尔巴拉地区合资开发的铁矿石项目。

西坡项目目标是在合资期限内生产2.75亿吨铁矿石，项目年设计产能为2500万吨，平均品位约62%，总投资约20亿美元。项目将于2023年初开工建设，2025年建成投产。宝武和力拓还达成一项铁矿石采购协议，宝武将按照权

益比例采购力拓总量1.26亿吨的铁矿石产品，每年约采购1150万吨。

宝武资源董事长施兵表示，宝瑞吉西坡项目合资协议签约对两家企业来说意义重大，我们非常感谢双方团队为实现这一重要成果所作出的不懈努力。宝瑞吉项目已成功运营了20年，这不仅使我们双方实现了互利共赢，也让我们收获了友谊和信任。希望双方深化互利共赢的伙伴关系，继续发扬精诚合作精神，在合力运营好西坡项目的基础上，进一步拓展更广阔领域、更多方面的合作。

力拓铁矿石首席执行官Simon Trott谈到，这对力拓和宝武来说都具有非常重要的里程碑意义。宝武是我们在全球最大的客户，四十多年来，我们一直与宝武保持紧密的合作关系，在宝瑞吉东坡项目中运送了超过2亿吨的铁矿石。接下来，我们期待与宝武在西坡项目中延续合作情谊，携手高效发展。

下一步，该项目还需得到中澳两国政府的审批。

■记者 李忠宝

本报讯 9月13日上午，宝钢股份“三老”座谈会在宝钢股份客服中心举行。宝钢股份领导向谢企华等老领导、老指挥、老专家致以诚挚的感谢，送上美好的祝福，并与老领导、老同志们围绕牢记钢铁报国的初心使命、传承和弘扬“85·9”精神以及“战危机、创一流”等话题进行座谈交流。

作为宝钢股份“致风华 敬微光”2022致敬系列主题活动的重要内容之一，本次座谈会旨在向为宝钢建设、发展作出贡献的老同志们致敬，进一步传承、弘扬老一辈艰苦创业、坚韧不拔的精神力量。同时，通过与老一辈宝钢人面对面交流座谈，再次重温钢铁报国的初心使命，并发挥老领导、老同志们的经验优势等为宝钢股份生产经营和改革发展积极建言献策，助力公司持续蓬勃发展。

今年是新中国成立73周年，也是宝钢投产37周年，党的二十大即将胜利召开。宝钢老领导、老同志是宝钢建设生产、改革发展的亲历者和见证者，宝武及宝钢股份取得的成绩和发展，与老领导、老同志们的倾心付出密不可分，同时“85·9”精神也激励着一代又一代宝钢人砥砺前行。

会上，受宝武党委常委、宝钢股份党委书记、董事长邹继新的委托，宝钢股份党委常委吴小弟向老领导、老同志们表达美好的祝福，并介绍了今年以来宝武生产经营、改革发展等情况以及宝钢股份上半年经营业绩和抗疫保产等主要工作，“战危机、创一流”主要举措和未来展望等。应对当前严峻的行业形势，宝钢股份有信心、有底气、有实力，将围绕“降本、增效、变革”三个维度，采取切实有效的举措，坚决捍卫行业第一地位。攀登新的高峰，离不开先辈们留下的基石，宝钢股份将进一步传承和弘扬“85·9”精神，在“战危机、创一流”的道路上奋发向上、勇往直前，不辜负、不负期望，争做未来钢铁的引领者。宝钢股份将把老领导、老同志们的美好祝愿转化为具体的行动，落实到日常工作中。

(下转第2版)

传承「85·9」精神 牢记使命创一流

宝钢股份「三老」座谈会举行

第五届中央企业优秀故事评选揭晓

“宝武故事”讲出历史最好成绩

■通讯员 宝武

本报讯 近日，“砥砺辉煌十年 强国复兴有我”第五届中央企业优秀故事创作展示活动评选揭晓，宝武共获得1个一等奖、1个二等奖、2个三等奖、2个优秀奖，是中央企业优秀故事创作展示活动开展5年来的最好成绩！

为充分展示中央企业作为国民经济“压舱石”“顶梁柱”作用的责任与担当，营造奋进新时代、筑梦新征程的浓厚氛围，今年4月，国资委宣传局联合人民网启动了“砥砺辉煌十年 强国复

兴有我”第五届中央企业优秀故事创作展示活动。活动共收到各中央企业推荐报送的图文及视频作品3200余件，经过审核筛选，在人民网专题网页上展示作品2100余件。

一等奖是太钢集团的《挑战0.02毫米》，讲述了太钢集团研发团队挑战钢铁行业皇冠上的明珠，突破国外技术垄断，研发成功厚度仅有0.02毫米手撕钢的故事。二等奖是宝钢包装的《守护6000里外的味道》，讲述了宝钢包装采用现代先进包装工艺留住产自6000公里外的云南普洱茶产品原汁

原味的故事。三等奖是太钢集团的《千淘万漉虽辛苦 吹尽黄沙始到金》和《马钢集团《马钢高铁车轮——零的突破》》。分别讲述了“全国五一劳动奖章”获得者、太钢集团技术中心不锈钢高级首席师李国平潜心技术攻关，解决双相不锈钢热轧卷板边裂等问题的故事；和马钢高铁车轮在时速350公里复兴号动车组上实现整车专用，推进高铁车轮国产化取得里程碑式进展的故事。优秀奖分别是太钢集团的《“火眼金睛”吕大师》和宝钢股份的《援港保供的“湛江速度”》。

致风华 敬微光

宝钢股份2022致敬系列主题周活动揭幕暨加油跑激情开跑



■记者 杨波

“战危机 创一流、喜迎二十大！”9月12日上午，秋高气爽，惠风和畅，宝钢股份“致风华 敬微光”——2022致敬系列主题周活动揭幕暨加油跑活动火热举行。

本次主题周系列活动，旨在进一步激发员工的奋斗热情，巩固社会公众对宝钢的价值认同，促进全体系凝心聚力，携手奋进，全面吹响



“战危机 创一流”的冲锋号角，以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



主题周期间，宝钢股份四基地、各厂部将陆续开展三大板块十余个专项活动，以及三大基地专场活动。从追忆先辈足迹、凝练宝钢精神，到更广泛的内、外部群体展示宝钢发展成就；从讴歌每一位平凡而伟大的员工，到展望更为辉煌璀璨的星辰大海，主题周活动将全方位、多角度地致敬代代相传的宝钢精神，致敬奋发向上的宝钢员工，以此成为全体宝钢人的重要节日，更是面向挑战和磨砺的誓师大会。

(下转第2版)

记者 张勇 摄影报道

筑牢“防护墙” 无惧“梅超风”

■通讯员 滋源 鲍地

本报讯 9月14日至15日强台风“梅花”在浙江沿岸登陆，江浙沪迎来狂风暴雨！宝武相关单位第一时间部署落实防台防汛各项举措，领导人员驻守现场指挥督战，紧锣密鼓、严阵以待，确保了员工生命安全和生产经营的平稳运行。

在马迹山港区，台风“梅花”产生的影响较大。宝武资源物流事业部马迹山港从11日起每天密切关注台风的实时信息，有序安排各方人员及时启动《防台防汛应急预案》，有条不紊地安排相关船舶安全离泊。从12日到13日，港区抓紧完成到港船舶的靠泊、装卸，赶在台风前组织船舶安全离泊；已到达锚地的两艘外轮、两艘二程中转船均取消靠泊计划；在途后续船舶也

及时停泊到安全区域避风。此外，港区还对码头港机等设施提前加固防风。马迹山港召开专题会议，组织人员全面开展再检查再落实再确认工作，做好查漏补缺，确保万无一失。13日晚，启动防台防汛橙色预警，码头现场人员全部撤离，装卸船码头引桥严格执行封闭管理。

宝地资产所辖园区点多面广，面对来势汹汹的“梅花”，公司上下广泛动员，各项举措落实到位。路牌加固、雨排水检查、闸门关闭、清捞树叶、护栏回收、清天沟地沟、向租户预警提示……保障了人员物资财产安全。9月13日起宝山基地服务中心组成多支小分队分头出击，对江堤、护厂河、道路雨排水井、宝武水库等区域加强巡检、点检维护；将防汛沙袋放置于各防汛闸门处和仓库内，并根据宝山基地要求

关闭6处防汛闸门，防患于未然。物业事业部开展专项安全检查，宝钢大厦物管中心、铁力路物管中心、宝地广场等物业人员积极行动，向租户预警提示，对户外高空、地下空间、天台等重点区域、重点设施加强巡查。园区能源事业部各作业区组织党员、骨干组成突击队修剪树枝、清除杂草，确保在台风来临前消除接地变区域运行安全隐患等。

15日上午，台风“梅花”逐渐远去。在宝武各相关单位的全力应对下，港区、矿区、厂区生产经营井然有序，安然渡过“梅花二弄”。



■通讯员 宝武

日前，国务院国有企业改革领导小组办公室公布最新“科改示范企业”名单，宝武旗下多家公司上榜。

“科改示范行动”是继国企改革“双百行动”“区域性综改试验”后的又一国企改革专项工程，选取改革创新紧迫性较强的国有科技型企业，在切实加强党对国有企业的全面领导、坚决防止国有资产流失的前提下，按照高质量发展要求，进一步推动深化市场化改革，重点在完善公司治理、市场化选人用人、强化激励约束等方面探索创新、取得突破，打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵，在此基础上复制推广成功经验。

宝武上榜企业包括，上海欧冶金融信息服务股份有限公司、上海宝信软件股份有限公司、山西太钢不锈钢精密带钢有限公司。

中钢集团上榜企业包括，中钢天源股份有限公司、鞍山热能研究院有限公司、天澄环保科技有限公司、武汉安全环保研究院有限公司、石家庄工程设计研究院有限公司、马鞍山矿院新材料科技有限公司、衡阳中钢衡重设备有限公司。

速览宝武

五台云海镁业二期项目开工

近日，宝钢金属五台云海镁业有限公司在山西省忻州市五台县举办“10万吨高性能镁基合金及压延深加工项目”开工奠基仪式。

五台云海镁业二期项目规划从矿山开采、原镁冶炼、镁合金研发及生产、镁合金深加工到镁合金回收的全镁产业链，以轻量化、耐高温、高导热材料和制品为重点发展方向，满足国家航空航天、轨道交通以及3C、5G通信等行业对轻量化材料的迫切需求。

宝信软件激光设备进入墨西哥市场

近日，由宝信软件武汉宝信子公司华工激光承接的多功能激光制造设备出口项目顺利完成线上验收，并装箱打包，启程发往墨西哥客户现场，为公司开拓了全新的国际市场。

在全球疫情严峻的形势下，为解决安装调试人员无法到达现场的难题，项目团队首次采用文字化、视频化方式完成产品安装、操作、培训、验收等环节。

鄂城钢铁2号加热炉点火

近日，中南钢铁鄂城钢铁2号加热炉点火烘炉，标志鄂钢宽厚板厂提产达效项目取得重要的阶段性成果。

宽厚板厂2号加热炉自2009年初竣工投产以来，已连续使用近13年，受老化严重。2022年5月宽厚板厂2号加热炉改造大修项目正式开工。主要包括炉墙、炉顶、进出料端墙衬材拆除及更换、管网、封槽、刮渣板及仪电的更换改造等多个项目。